

# Κλειστό κέντρο για απελάσεις «εξπρές» στη Βόρεια Ελλάδα

Την ίδια στιγμή, η κυβέρνηση καλείται να αντιμετωπίσει πολλαπλά ανοικτά μέτωπα όσον αφορά το μεταναστευτικό-προσφυγικό. Στη Λέσβο χθες το κλίμα ήταν και πάλι έκρυθμο, παρά το γεγονός ότι ήταν μηδενικές οι αφίξεις από την Τουρκία

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ: [ΕΛΛΑΔΑ](#) ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ: 04/03/2020 - 11:26 [11 ΣΧΟΛΙΑ](#)



Θέμα ημερών θεωρείται σύμφωνα με την [Καθημερινή](#) η δημιουργία του πρώτου κλειστού κέντρου στην ενδοχώρα, στο πλαίσιο της έκτακτης κατάστασης που έχει δημιουργηθεί τα τελευταία 24ωρα.



Όπως ανέφεραν πηγές του υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου, στο νέο περικλειστό κέντρο, το οποίο θα δημιουργηθεί στη Βόρεια Ελλάδα, αναμένεται να μετακινηθούν όσοι μπήκαν παράνομα στη χώρα μετά την 1η Μαρτίου, τόσο από τον Εβρο όσο και από τα νησιά, με στόχο να επαναπατρίζονται άμεσα στις χώρες καταγωγής τους. Χθες εκδόθηκε σε ΦΕΚ η πράξη νομοθετικού περιεχομένου (ΠΝΠ), σύμφωνα με την οποία αναστέλλεται για ένα μήνα η

υποβολή αιτήσεων χορήγησης ασύλου από άτομα που εισέρχονται παράνομα στη χώρα και τα άτομα αυτά επιστρέφονται –χωρίς καταγραφή– στη χώρα προέλευσης ή καταγωγής. Καθώς η ΠΝΠ έχει αναδρομική ισχύ από την 1η Μαρτίου, όσοι έφθασαν στα νησιά από την Κυριακή και μετά εμπίπτουν στη συγκεκριμένη διάταξη και άρα θα πρέπει να επιστραφούν χωρίς να υποβάλουν αίτημα ασύλου. «Η αναστολή της διαδικασίας ασύλου στέλνει ένα πολύ σημαντικό μήνυμα, ότι η χώρα μας δεν θεωρεί πρόσφυγες όσους εισέρχονται παράνομα», τόνισε ο κ. Μητράκης και συμπλήρωσε: «Αντίθετα, πρόκειται για άτομα που εκμεταλλεύεται η γείτων χώρα προκειμένου να αμφισβητήσει τα κυριαρχικά δικαιώματα της Ελλάδας. Σε αυτό είμαστε αποφασισμένοι να αντιδράσουμε».

ΣΧΕΤΙΚΑ ΑΡΘΡΑ



**Κυβερνητικές πηγές | Εβρος: Αποτράπηκαν σχεδόν 28.000 παράνομες εισόδους από το Σάββατο**

Την ίδια στιγμή, η κυβέρνηση καλείται να αντιμετωπίσει πολλαπλά ανοικτά μέτωπα όσον αφορά το μεταναστευτικό-προσφυγικό. Στη Λέσβο χθες το κλίμα ήταν και πάλι έκρυθμο, παρά το γεγονός ότι ήταν μηδενικές οι αφίξεις από την Τουρκία. Στο λιμάνι της Μυτιλήνης συγκεντρώθηκαν πολλοί αιτούντες άσυλο, οι οποίοι μετακινήθηκαν στη Μόρια λόγω της φήμης που κυκλοφόρησε μέσω κοινωνικών δικτύων ότι θα φτάσει πλοίο στο νησί για να μεταφέρει κόσμο στην ενδοχώρα. Πραγματικά, στο νησί χθες εστάλη αρματαγωγό πλοίο, προκειμένου όμως να στεγαστούν για μικρό χρονικό διάστημα οι οικογένειες μεταξύ των νεοαφικθέντων (Κυριακή και Δευτέρα), περίπου 500 άτομα, που παραμένουν σε περιφραγμένο χώρο κοντά στο λιμάνι, αφού προχθές κάτοικοι εμπόδισαν τη μεταφορά τους στη Μόρια.

Σήμερα και αύριο θα παραμείνουν κλειστά τα σχολεία σε Μόρια και Παναγιούδα για λόγους ασφαλείας, ύστερα από αίτημα των Διευθύνσεων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ν. Λέσβου και λόγω των έκτακτων γεγονότων που λαμβάνουν χώρα στις Κοινότητες Μόριας και Παναγιούδας (που βρίσκονται πλησίον του ΚΥΤ Μόριας). Εν τω μεταξύ, στη Χίο σημειώθηκε φωτιά σε αποθήκη όπου φυλάσσονταν υλικά και ρούχα για τους αιτούντες άσυλο, ωστόσο μέχρι στιγμής δεν υπάρχει πόρισμα όσον αφορά τα αίτια της πυρκαγιάς.

Ο υπουργός Μετανάστευσης και Ασύλου Νότης Μηταράκης και ο αναπληρωτής υπουργός Γιώργος Κουμουτσάκος, χθες, συναντήθηκαν με τον πρέσβη του Αφγανιστάν στην Ελλάδα Mirwais Samadi. Ο κ. Μηταράκης επικεντρώθηκε στις μεγάλες μεταναστευτικές ροές που δέχεται η χώρα από το Αφγανιστάν και τόνισε ότι από την πλευρά της κυβέρνησης υπάρχει πρόθεση να βελτιωθούν οι διαδικασίες επιστροφών για όσους Αφγανούς δεν δικαιούνται διεθνή προστασία. Ο κ. Samadi τόνισε ότι η πρεσβεία μέσω ανακοινώσεων προσπαθεί να συμβάλει στην αποθάρρυνση των Αφγανών να εισέρχονται παράνομα στην Ελλάδα.